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Kéziratokat nem őrzőnk meg. E□

Megjöttek ...!Ezres tömegek fogadták hős honvédeinket
Kárpátoktól északra fenyegető rém 
ijesztette hazánkat, veszélyeztette 
nemcsak országunkat, de nemzeti 
életünket is. A Kormányzó l r pa­
rancsára a magyar nemzet egybe­
forró lelkesedéssel küldte harcba 
fiait ellenük. Elmentek a lévai hon­
védek is. Életet adó friss tavaszi 
levegőben mentek életüket és vé­
rüket áldozni a mi életünkért. A 
nemzet aggódó szeme figyelte őket 
és mindennap imádkoztunk érettük. 
A tavaszból nyár lett, majd az őszt 
felváltotta a kegyetlen orosz tél 
V érés harcokat vívtak a túlerő, a 
gépek ellen. A hideg dermesztette 
csontjaikat, de a magyar erő tüze 
sitette akaratukat és fényesen meg­
állották helyüket. Méltón csatlakoz­
nak Botond, Hunyadi János, Mátyás 
király, Görgey hőseihez.

Büszkék vagyunk rájuk, mert 
viselkedésük hőssé avatta vala­
mennyit. Nem emelünk ki közülük 
névleg senkit. Valamennyien telje­
sítettek magyar kötelességüket. Az 
utóvédek utóvédjeként harcoltak, 
négyszeres ellenséges gyűrűt tör­
tek át.

Ismét nyár lett, mire felvál­
tás következtében hazajöttek. Ke­
mény lépteik alatt ismét dübörgőit 
a lévai föld. Acélos tekintetükre is­
mét a magyar nap mosolygott. 
Mély tisztelettel hajiunk meg nagy­
ságuk előtt. Méltán, hisz ők bizto­
sították számunkra a nyugodt ren­
det, a magyar életet. Ezt nem sza­
bad és nem fogjuk elfelejteni soha.

Százszoros a hálánk azok iránt, 
akik testi épségüket áldozták tel a 
haza és a nemzet védelmében. Ezer­
szeres azokkal s/emben, akik életü­
ket adták érettünk és bekerültek 
Csaba királyfi dicső égi seregébe, 
akik ott feküsznek a Don parti sí­
rokban, de akiknek szelleme haza­
jött és edzi nemzetünket a további 
küzdelemre. Ezerszeres hálánk azok 
iránt is. akik legkedvesebbjeiket 
vesztették el: a szerető férjet, a 
gondos édesapát. Fájdalmukat nem 
tudjuk csökkenteni, de szükséget 
nem fognak sohasem szenvedni, ők 
a nemzet gyermeki lesznek.

A harcnak és megpróbáltatásnak 
még nincs vége. A háború még 

folyik, de mindnyájan készek va­
gyunk hős honvédeínk példájára 
akár itthon, akár kinnt a harcme­
zőn teljesíteni azt, amit ránk ró a 
magyar kötelesség, munkát, életet 
áldozni egyaránt.

Szombaton este érkezett meg 
honvédeínk egy különítménye. Az 
állomáson ezres tömegek várták 
virágesővel. A leventezenekar üte­
mére megindultak hőseink az Or­
szágzászló elé, a tömeg követte 
őket. A Kossuth Lajos-téren körül­
belül 6000 ember ünnepelte hős fia­
inkat. A Himnusz után a város pol­
gársága nevében dr. Lehotzky Brúnó 
polgármester lángoló hatású beszé­
det tartott. Szavaira Mecsekfalvy 
főhadnagy válaszolt. A Hiszekegy 
eljátszása után a tömeg lelkesedése 
közepette szállásukra vonultak hon- 
védeink. Másnap a város vendégül 
látta őket.

A második csoport váratlanul 
hétfőn délután érkezett meg. Pilla­
natok alatt elterjedt érkezésük hire. 
A város lakói abbahagyták a mun­
kát. A leventezenekar tagjainak 
alig volt idejük letörülni a munka 
porát és máris rohantak az állo­
másra. Nem hittük volna, hogy a 
munkanap délutánján ily hatalmas 
lelkes tömeg gyűljön össze. Ugyan­
ilyen volt a fogadtatás a Kossuth 
Lajos-téren is. Dr. Lehotzky Brúnó 
polgármester üdvözlő szavaira Li- 
penszky hadnagy válaszolt kemény, 
katonás beszéddel. Szem nem ma­
radt szárazon, midőn egy szakasz­
vezetőt kis gyermekei ölelgették és 
egy kis leány sírva mondotta, én is 
imádkoztam apukámért, mégsem 
jött haza.

A honvédeket másnap a város 
vendégül látta. Mindkét alkalommal 
a lévai Vöröskereszt nevében Schu­
bert Tódorné vármegyei önkéntes 
főápolónő vezetésével a vöröske­
resztes ápolónők cigarettával aján­
dékozták meg a honvédeket.

Felejthetetlen látvány volt. Nem 
is feledjük soha. A hazajött és 
megdicsőült hősök példája örök 
példaképünk legyün. Isten minket 
úgy segéljen 1 a. r.

Június 20-án
Honfi Nap Ipolyságon

A falunepok szép sikerrel belejezódtek. 
Nígy fejlődést lehet tapasztalni sz idei talu- 
nepokor. Sok már-már feledérbe menő régi 
eredeti népszokást, táncot rikeiü't fo'ujitani 
ezeken » falunapokon. De előkerültek a iáda- 
fiAból a régi szép népviseleti ruhadarabok, a 
csipkéi, azallagos tökötök, a díszes ezüst- 
sujtásos tarka pruszlikok atb. Gazdáik a leg­
több helyen húzódozva nézték az elfelejtett, 
számukrs már tdtgeu ősi népviieletet s csak 
hotizu rábeszéléssel sikerült szt újból fel­
vétetni velők. Szinpompás látványt nyújtott 
egy egy ilyen népi viseletbe öltözött sze- 
rsp'ö csoport-

Honiban leginkább Ka'enye, Ssécsánke 
Födémes, Nyék, Inám, Kisgysrmat, Pslást 
őrizte még meg áz őri népviseletet. Ezekből 
a községekből kerültek ki a legeredetibb 
táccok is, amelyet a legtöbb helyen duda 
mellett jártak.

Az ipolysági Honfi Nap randesöbisottsága 
a talunspok legkiemelkedőbb, legeredetibb 
müsorssámait vá'ogatta össze s igy előre­
láthatólag nagy sikere is lesz a aapnak,

A Horni Nappal kapcsolatosan Néprajzi 
kiállítás is lesz a régi megyeháza nagyter­
mében. A kiál itási anyag összegyűjtése az 
egéar bonti rászán megindult és várakosá- 
son felöl sok anyag gyűlt össze. A kiállítási 
anyagot dr. Domanovszky György a buda­
pesti NSprsjti Muzrum igazgatója és dr. 
Manga János a legnagyobb gonddal válasz­
totta >1 az összegyűjtött anyagból. A nép­
művészet legremekebb darabjai kerültek elő 
s talán épen ez a kiállítás mentette meg 
őket az elka 1 ódástól. Egy-egy juházzbotba, 
ksnászostornyéibe ez egéiz (antáaiáját, az 
egész lelkét belevitte ez alkotója. Különösen 
a juhász és kanász felszereléseknél egész 
egyéni stílusok alakultak ki és e szakembe­
rek az elrő látásra megállapították, hogy 
melyik juhász, vagy kanász dinasztiának a 
remekműve. Elkerültek a legpompásabb 
régi faragott tutorok, menyesazonyládák, 
tornyoságyak. faragott székek, padok, aszta­
lok, népművészetünk legszebb remekei, 
zmelyeket már régen kiszorított a peraazt- 
szobákból « sablonos gyári áru éa most a 
kamrák, psdlásek lomtárában havernek, míg 
egy-egy műgyűjtőnek nem sikerül elókaparni 
őket. Ma már főúri kastélyokban találkoz­
hatunk velük, abol féltve őrzött darabjai let­
tek műgyűjtő gardáiknak. A kiállítás anyaga 
annyira bő és értékes, hogy feimerült egy 
ipolysági néprajsi muzium felállítás ének a 
terve is, amely hivatva lenne megőrizni as 
elkal'ódástól és közkinccsé tenni s nép­
művészetnek ezeket a remekeit.

Dr. Mtrlwarth Gábor ny plébános, a ki­
állítás rendazőbizotlzágának elnöke — a 
rendeaöbisottság többi tagiéival nagy mun­
kál fejt ki a kfállitáa sikere érdekében. A 
kiállítás junius 2C-IÓ1 29-ig lesz nyitva és 
előreláthatólag nagy látogatottsága lesz. 
Megtekinti a kiállítást Szioyei Merse köz­
oktatásügyi miniszter ur is.

KOLLÁROVITS LÁSZLÓ.
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Féia Tibor riportja a falunapokról
A jó latén kegyes volt ■ garamdamásdi 

taluoaphos A kaidéira kiderült, a befsjesés 
után ismét szakadni kaidéit az áldást bosó 
eső. Az eső miatt a csatéi és zselisi sssrep- 
lök lemaradtak, de a megjelentek kitettek 
magukért.

A garamdamésdiak a lakodalmi jelenettel 
zajos sikert arattak Micden dicséretet meg­
érdemelnek lelkes veaetőjülkel, Berta Sán­
dorral együtt. Élethü volt alakításuk minden 
tekintetben. Nam játszottak, hanem életüket 
mutattak be. llaaoaló sikere vök a Rethy 
Lejosné vezetésével szerep ű garamvezekényi 
szerepűknek, Bemutatott darabjaik nevelő 
hatásai hatalmasak. Sikerrel kipcso'ódtak be 
Bakó fűjagyző neje vezetésével a lekérlek is 
Vitéz Csontos Vilmos népi költeménvei osz­
tatlan sikert arattak. A garamsallói 82 éves 
Bobák Mihály saját késiiiéiü tilinköjan ősi 
dalokat mutatott be. Ztchar Adóm esperes 
és Hencz Aurél dr tanfelügyelő méltatták a 
nap jelentőségét.

Verabélyen dissea felvonulással kezdődéit 
a falunap. A kis Óvodások aranyos szerep­
lése után az állami polgári énekkara aratott 
hatalmas sikert. Fényes bizonyságul szolgált 
a verebélyi polgári szellemének. M ndan di­
cséretet megérdemelnek ők éa lelkes tanár­
nőjük, Hrsdilak Erzsébet, aki lelkes apostola 
a megver népdalnak. Működése nyomán újra 
zeng Verebélyan az ősi magyar dal. Külön 
ki kell emelői a két kitűnő szólistát: Molnár 
Erzsébetet és Bressánszky Erzsébetet. A Sí­
mének Béláné vezetésével működő nagyhindi 
(lyöngyösbokrétáról elég annyit Írni, hogy 
hírük már országos. A vsrebélyi salovák if-

Vasárnapi írás
Írja: LÁSZLÓ MIHÁLY.

IV,

Elhatározom, hogy l«ébb ruhacserét nem 
csinálok. Hanem a nadrágot éa a zubbonyt 
leviszem a szabóhoz. Még is beizélem vele 
a dolgot Hitalmas toldásokkal o'dja meg a 
mester a kérdést. És másnap délelőtt már 
használható dolgokként kapom meg a ruhá­
kat. Örömmel próbálok telő tömi. Dr az öl- 
tözés sem egyszerű. A bakaoca kapcsával 
megszűröm az egyik ujjamat. S alig bírom 
a ketonagombokat helyükre parancrolni. As 
öltözködést ia meg kell tanulni. Katonának 
jardig gyoraan kell felöltözni. Ét nilam egyen­
lőre két óráig is eltart. Ha igy megy, akkor 
reggel hat óra helyett kénytelen leszek négy 
órakor felkelni. így ia magánszorgalomból 
Ötkor kelünk. Csak azért, hogy a katona­
renddel és a fejrésszel készen legyüik. B:- 
zeg a fiatal tisztesek az ébresztőig alusznak. 
Ö. parc alstt felöltöznek. Est jobban meg 
caodilom, mint valamikor Nnrml a finn cso­
dafutó rekordjait.

Kellemetlen, még nem akadtam borbélyra- 
Magam borotválkozom. De magam is bor 
bély lettem közben. Egy műszaki tanácsos 
bejtárs egyáltalában nem tud borotválkozni 
a önborotvával én nyúzom meg naponként 
lefekvés előtt. És nem győz hálálkodni, pe­
dig a pofája csupa hámhiány és pattanás. 
Civil életében az ilyen borbélyt, mint én, 
bizonyára kellemesebb felénél fogva tessé­
kelné ki az irodájából.

Ma reggel előaször csuklóztam én ia. Ez 
a katonaságban a krém. A csukló nem máa, 
mint szabadlorna. Kiváló tüdőszellőztető és 
azivizomerősitő, ha az ember egészséges 
szervezetű. Huszonegyévaa korban pedig gye­
rekjáték. Aa istálló körül úgy futottam, hogy 
a szivem a fejem tetejére repült. M.re be­
értem az istálóba, a a bokszom előtt vi- 
gyázba vágtam magamat, csak hápogtam, 
mint a partradobolt csuka. Számomra kevés 
volt minden ox'gén. Még egy baj ért, a 
kincstári alsónadrágom leciusiotl. Alig tud­
tam szaladni, Ssakinsk nem mertem szólni, 
hogyisne, hogy kisbabának szólitson esetleg, 
akinek pelenke kell s nem kincstári gatya. 
Csukló után megreggelizünk, ez feketekávé 
szójababból. Mondhatom, ilyen szörnyen jól 

juság Czigány Inra káplán vezetésével ősi 
szokásokét mutatóit be. Különösen a legény­
avatásnak volt nagy sikere. Érdekes, hogy 
fűtáncuk a magyar csárdás. Meg van az oka 
is. A hírom avatandó legény neve: Pauük, 
Pali, Nagy, a keresztapák Ürge és Nagy vo - 
tak. Eredetük megver. S.kerl arattak a ka- 
láaai aratók Gögh Erzsébet és Varsányi Irán 
tanítónők vezetésével. Hatalmas sikert ara­
tott a verebélyi tüsoitózenekar. Karnagyukat, 
Benedek Ferencet mint zeneszerzőt is mele­
gen ünnepelték. SZMKE dalosok, kitűnő ssa- 
valatok és dr. Minaroviis Sindor megnyitója 
éa kon’eráláaa tette saiaessé a sikerű t falu­
napot.

Alsógyórödőn Jjnás l nre érseki tanácios 
ás kisebbségi életünk vezérhareoae és dr. 
Hetényi Rezső alispán nyitották meg a falu­
napot. A legnagyobb sikerük az ényieknek 
volt. Lóháton, kocsikkal érkeztek • lakoda­
lomba. Allógyőröd, Falsögyóröd, Gtramlök, 
Sindorhalma és Tőből is hozzájárult a nagy 
sikerhez.

Sikeres falunap volt C iánkon ia. Siabó 
körjegyző éz Patócs Gisz, a lelkes magyar 
kulturaposto ok misdont megtettek a sikerért. 
Á'fogó sikert aratott a csépióai táncuk. Saa- 
valatok, népsioíáior, jelenetek, ének éa ze- 
nessámok változatossá telték a műsort. Bori, 
Hontvarsány szerep ői is méltón csatlakoztak 
a csáoki sikerhez. Kü ön ki kell emelni itt 
Patócs Gíza tanító lelkes magyar munkás­
ságát.

Sikeres falunapok voltak még Sialatnyán, 
Ipo'yvisken, Kisgyarmztoo, S:obon és Bara- 
baracskán.

még nem esett semmi. Lábaimban kis izom­
lázat érzek, különben jó érzéssel feszülnék 
az izmok.

11 ál! előttüok parancsnokunk és minde­
nünk szakaszvezető urunk ia. Bármerre is 
Járunk, árnyéka bennünket folyton nyomon 
követ. M ig álmainkban sem tudunk rnegezz- 
biduni tőle. Jelenleg bökés atyánk s egy 
darab asalonnaval fokozza az életkedvét. 
Fekete, szúrós szemű ember. Középtermet­
űéi egy hajszállal több. Fjgai épek és 
egészségesek. 0 ra kissé fitosba ugrik és 
kis kis, fekete bajusza van Siavai keménysa 
hullanak, szinte csörögnek mint valami fém. 
Éo keménysége mögött is igazi msgyar ka- 
tonebajtársat érsek. Rí vagyunk bizva. Er- 
dskes. Én úgy bizok benne, mintha édes­
apám lenne, ez a tizenhat évvel fiatalabb 
fér'i. Lényéből valami sauggesztiv erő su­
gárzik ki. Azt mesélik róla, hogy a fronton 
a kórhásvonatot az u'elaó té (ínyig védte a 
mikor minden töltény elfogyott, paekatusaal 
és csákánnyal verekedett és helyét mindad­
dig tartotta, míg tol nem mentették. De ő 
erről nem beszél. Ha kérdezik is, néma ma­
rad. Csak mellén a nagy ezüst vitézségi érem 
beszédes. Szolgálaton kívül mosolyogni és 
kaesgni is tud. Mindig mánkét talál ki szá­
munkra. Ezt azért csinálja, saját bevallása 
azerint, hogy a katona gondolatai ne legye­
nek otthin, ne keseredhessen el. Esi hót 
után a kaszárnya már édes otthonivá válik 
a magyar bakának. í-telmes, okos magyar 
lej a szaki. I yent oaak a bakonyi hegyvi­
déken letelepült magyar népkösösség ter­
melhet ki. Világosan beszól, eleven színek­
kel festi tel előttünk a bajtársiasságot, mely 
nélkül nem élhet meg egy hadeersg. Es a 
legszebb katonaeróny — mondja — mely 
égé meleg emlékként fog integetni késéi 
öregségünkbe is. A hszassoretetet pedig 
pedig minden magyar embernek éresnie és 
tudnia kell. Mindem, asakaszvozetőok talpig 
katona és férfi.

Végre én is kivonultam reggel a gyakorló­
térre. Csoportosan menetelni egyenesen él­
vezet. Bír előttem egy imbolygó sráb kecs- 
máros, akit még a Buda- környéki kirándu­
lásaimról ismerek, állandó ritmustalanságá- 
val összezavar. Nagyon kell vigyázni. Azt 
akarjuk, hogy a zászlósunk meg legyen eM- 
gedva. Menetkösban a nap tűzesse csó­
kolgat beanlnket. Hspohapás újabb és újabb 
vidék zöld bokraival, hajladozó fáival, köd­

bevesző, titokzatos messsoságeivol, uj varázs 
érsatét lopja be lenküikbe. I'.hsnő a parancs, 
mire lekerülnek a sapkák a fejekről. Ének­
lünk. Stép és huncut katonanótákat. Tágul 
a tüdő. Csupa élet körfllötlfiak minden. 
Ssembe velünk civilek jönnek. Megbámul­
nak bsnnüikat. Különösen a fiatal lányok 
szemei nyílnak ki ciodálkosáasal: hogy ősz 
és kopasz tejeket látnak.

Gyakorlat közben rájövök, hogy a jobbra 
és a balra-át nem is olyan könnyű. Egyik 
láb sarkán, a másik lib ujjhegyén kell meg- 
tordunl. Hit még a hVra-arc milyen nehéz I 
I yenkor váltak ia segítenek a lábaknak. Kü- 
lötnban bsj lesz. Siakassvezető urunk men­
ten elhutná a nótáját a aöld'OIflnek. igyia 
olyan talpraesett megjegyzései vannak, hogy 
alig bírok komolyan élni a sorban. Á'lan- 
dóan attól félek, hogy mindsn pillanatban 
elaevetem magamat ós akkor ami jönni, 
arról nem is jó beszólni.

Megalakulta lévai gimnázium 
Öregdiákjainak Egyesülete
A lévai gimaásium ódon épülete benső­

séges ünnepség színhelye volt junius 6-án. 
Érkor (irtották aa ötven évvel ezelőtt érett- 
ságizetiok talál kősójukat, s es alkalomnál 
hívta öista a gimnázium igazgatósága az 
összes volt lévai diákot, hogy megalakítsák 
a Lívai Öregdiákot Egyesületet. As ünnep­
ség a volt piaritta temp ómban Te D summát 
kezdődött, a „vén diák '-oz, mint ölvén év­
vel ozelőír, párosával vocutak be gyerme­
keik, unokáis kiaéretabin. Mögöttük a mos­
tani itjuiág meneten. A tamponban Tury 
Lajos hittanar ásóit a megjelentekhez. Mise 
után a gimnásium rajztermiben gyűlt össze 
a részben hílybaii, részben messzire sza­
kadt öregdiakos ünneplő serege. Dr. Bíró 
Lajos Pál, a gimnázium jelenlegi igazgatója 
Üdvözölte a megjelent eset, alsósomén beje­
lentette. hogy az Alma Mater új othonának 
megvalósuláséra megtörténtek as első lípá- 
ssk. A város köigyüése zözel 6000 nsgy- 
szögö es telket ■]sátort tel erre a célra. Ez­
után Schubert Tudor korminytötznácíos üd­
vözölte az A ma Miért és volt isko atáraait. 
Egyben bejelentette, hogy egy regi tervet 
szeretnének megvalósítani, amit a cieh meg­
szállás miatt eddig o«m lehetett valóra vál­
tani, nevezetesen az Ö.-egdiákoZ Egyesületét. 
Jsvas'atára a megjelentet kösgyü esnek nyíl- 
vánitettát msgukat ós kimondták az öregdi­
ákok egyesületének megaiakuását. Az uj 
Egyesület legelső teendőjének az ideiglenes 
tisztikar megválasztását, az alapszabályok 
megszerkesztését éa az iotéiet hősi halottéi 
omlókénak megörökítését jelöli meg a fel­
szólaló Schubert Tudor. Uiánna Mtiusovits 
Péter ny. min. tanácsos öregdiák köszön­
tötte az ötven évvel ezelőtt éretségisettek 
nevében az Alma Matert. Dr. Korpás László 
ügyvéd a cseh megszállás alatt még magya­
rul érettségiseit növendékek nevében szólalt 
fel és azt as óhajét fejezte ki, hegy őket is 
tekintse a kízggüés amott megalakult 
Öregdiákok Egyesülete tagjaiaak, hiszen az 
ő diákkoruk a legszomorubb, de leghősiesebb 
korszaka veit az Ama Maternek. Erre aa 
időre emlékezett vissza dr. Bálomén Jánosáé 
is, aki az 1B26 bsn történt utolsó magyar 
érattségi összejövetelt nemcsak személyes 
asereplésével tette emlékezetessé, hanem 
annak naéltóságteljos, szomorú megünneplé­
sére hírlapi cikkekben hívta fel a volt lévai 
diákokat. Költői ssárnyaláeu nsogemlékezáae 
as újonnan msgslakntt Egyesület aranyköny­
vének élére kívánkozik.

D.-. Maravek Kidre min. oszt, tanácsos 
azok nevében beszólt, akik csak lélekben 
lehelnek jelen, s megígérte mindnyájuk ne­
vében, hegy es Alma Matert mindenkor se­
gíteni fogják, ha kell

Sientiványi Endre főtanácsos a piariaták- 
ról, mint a legmagyarabb tanitó rendről em­
lékezett meg, a a volt tanárokat indítványá­
ra 1 perces néma felállással köszöntötték a 
jelenlévők.
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Dr. Túri Négy LUsló ügy véd jelölt kéri, 
hogy esőket se hagyják ki as Egyesületből, 
akik a csehek alatt csehszlovák nyelven vol­
tak kénytelenek végezni, de a magyar Alma 
Mater fiainak érzik magukat.

Kern Oszkár ssavaira egy perces néma 
tisztelgéssel ások emlékének áldoztak, akik 
idökösbsn Isten ssine elé távoztak örök ta­
lálkozóra.

Végül Lehotzky Brúnó polgármester indít 
ványára sz ideiglenes tisztikar a következő­
képen alakult meg. Elnök : Schubert Tódor 
kormányfótanácsos. Emöktárs : A gimnázium 
mindenkori igazgatója. Ügyvezető elnök: 
Rimanóczy Géza gimn. tanár, öregdiák. Al- 
elnökök : dr. Moravek Endre min. oszt, ta­
nácsos, dr. Korpás László ügyvéd, Jígyzö : 
Kern Oszkár gyáros, Pénztáros : Vangrr Já­
nos vár. tisztv. Választmányi tagok Csikkel 
József rendőrtanácsos, dr. Goba Jmos OTI 
főorvos, Hoffmann Árpád ny. |árásbiró, Bú­
bért Pál bankigazgató, Kiéin Ödön városi 
tanácsnok, dr. Vojnarovszky Dezső városi 
aljegyző.

A tisztikar nevében dr. Biró Lajos Pál 
igazgató köszönte meg a beléjük helyezett 
bizalmat és a közgyűlést berekesztette.

Az ünnepség a Himnusz éneklésével ért 
véget Utánna a „Vén diákok" elba ligtak 
tovább, tovább . . .

Az ötvenéves találkoión megjelentek a 
Kaszinóban közös ebéden vettek részt.

Sz J.

«olo^félék_j
— A Kormányzó Ur 75 éves. A Kormányzó 
Urat ünneplő vármegyei díszközgyűlés nap­
ján f. hó 18-án a rom. kát. plébánia templom­
ban kilenc órakor, a református és evangé­
likus templomban pedig tiz órakor ünnepi 
istentiszteletek lesznek.

— A VOLT 14-ES HONVÉDEK TALAL- 
KOZÓJA. A voit m. kir. nyitrai 14 es hon­
védgyalogezred az 1943. évi esredünnepályét 
junius hó 20 án Budapesten rendezi meg. 
Vitéz Németh Károly ny. vesérórnsgy felkéri 
a bajtarsakal, hogy ez ünnepélyen család­
jaikkal együtt jelenjenek meg. 10 órakor : 
Mise a Magna Hungarorum Domine plébánia 
templomban (VII., Damjanich-utca éa Aréná­
ul sarok). Hősi halait halt éa elhunyt bej­
társainkról a mise alatti szett beszédben 
történik megemlékezés. (8, 10, 18, 23. sz. 
villamosok a templom előtt állnak meg ) 11 
óra 30 perckor: Gyülekező a Hősök terén 
lavö hősi emlékmű előtt 11 óra 45 perckor: 
az emlékműre vitéz Németh Károly ny. ve­
zérőrnagy koszorát helyez, utána vitéz Faragó 
Ede bajtársunk, országgyűlést képviselő be­
széde. Eiuton ie értesítjük a bajtársaket, 
bogy minden hó első szerdáján dé után 5—8 
óra kötött a Muzeum kavéházban összejö­
vetelt tértünk.

— BARSI NAP LÉVÁN. Űrnapján, junius 
24-én Léván, a Kossuth Lajos téren barai 
napot rendeznek. Az Üor.épségekén megje­
lennek Ssinnyey Marsé kuiiuszminiszter ée 
valöstinüleg más núniszlerek is. áz ünnep­
séget filmre is felveszik és a rádió is köz­
vetíti. Az előkészítő bizottság mindezt meg­
tesz a siker érdekéken. A Hiszekegyet a 
nagymányai dalárda énekli el. Eoy, Nagype- 
szek éa Ujbara lakodalmat mutat be. Nagy- 
hind két gyöngyösből rátával arsrepel. A 
bulliak Incanapi népszokásokkal jönnek. Mel­
lek, Nagykálna és Negypeezek fonói sok 
eredeti népi dolgot tarnak fel. Csánk, Vere­
bély, Hentfüzesgyarmat. Kiabelieg, Baraba- 
recsza táncokkal szerepeinek, Rendve cigány­
jelenettel, a kiskosamaiyisk a hires tepeiko- 
lóval jönnek. Bejön a garamsalléi öreg ti in- 
kós is. Felvonulnak aienkivll Aha, Kalász, 
Nemesereszi, Vameslzdány, Ktasáró Nsgysalló 
es más községek lakói népviseletükben. A Já ■ 
nos vitéz óla nem volt Léván ilyen nagyszabá­
sú rendezés, áz is tízezres tömeget fog meg 
mozgatni. Hálásak lehetünk alispánunknak, dr. 
Hetényi Rezsőnek a terv megvalóaitásáért. 
As ország, aöt a külföld szeme ismét fel fog 
figyelni Lévára.

— KODÁLY DALEST. A lévai állami fiú 
és leány polgári szerdán a Városi Színházban 
nagysikerű Kodály estet rendezett. Forró si­
kerű est volt, amiből kiemelni külön semmit 
sem lehet, mind az iskola nagyszerű szelle­
mének termékei voltak. Ősi dalok, táncok, 
verses váltakoztak gyorsan, nagy felkészült­
séggel. Tökéletes kidolgozás, fegyelem, mű­
vészi teljesítmény, megyar levegő, hangulat, 
csodálatos összhang jellemezte as estet. Jobb 
nem is lehetett volna. Két nevet azonban ki 
kell emelnünk : Tóth Kálmánt, as énekkar 
és Kovács Máriáit, a táncoscsoport vezetőjét 
és betanítóját A csendben és görögtüz nél­
kül dolgozók és nagyot produkálók minta­
képéi. Nivüket örökre beírták a lévai nagy 
kullurmunkasok soraiba. A hálás közönség, 
élükön alispánunkkal és a honvédiiszlikar 
tagjaival sokat és melegen tapsolt nekik és 
kitűnő gárdájuknak. Siomoru bizonyilványt 
állított ki magáról azonban a lévai közönség. 
Bizony üres sorok is voltak. Hol maradtak 
a lévai zeneélet vezető egyéniaégei í (F. T.)

— ELJEGYZÉS. Ghimessy Erzsébet városi 
villamostelepi tisztviselőnőt eljegyezte Galeta 
László gimnasiumi testnevelő tanár. (M. k é. h,)

— HÖSÖK NAPJA IPOLYSÁGON. Május 
31 én a leventeitjuiág rendezésében ünnepel­
ték meg a Hősök nepját. A levente zenekar 
dr. Balogh Józset vezénylésével a Himnuszt 
és a Szózatot játssolte, a laventeiljsk imát 
mondtak a hősökért. Az ünnepi emlékezést 
Girai litván gimnáziumi tanár mondotta. 
Somogyi János gimn. VII. o. t. levente Vég­
vári : Eredj, ba tudsz . . . c. versét szavalta.

— HANGVERSENY. Az likolánkivüli Nép­
művelési Bisottság munkatervének keretében 
ez ipolysági ni. kir. áll. Szendy György-gim- 
názium énekkara és a m. kir áll. polgári 
fiú és leányiskola gyermekkara t. hó 6 án, 
vasárnap este 6 órakor rendezte jól sikerűit 
hangversenyét a róm. kát. plébánia templom­
ban. Az emt lkedett hangú ünnepi beszédet 
dr. Tietvnthaler József pépei kamarás, a Bu­
dai Szent fura Kollégium igazgatója mon­
dotta A gasdig műsorban gregorián és egyéb 
egyházi énekek szerepeltek. A gimnázium 
gregorián gyermekkara dr. Huszár Dezeő 
hitoktató szakavatott betanításában és ve­
zénylésével a következő énekeket adta elő: 
Rorato coeli, Puer natue, Adeate tideles, 
Részlet a iamentációkból, A Ilii, zsoltár, 
Regina coeli, Salvo Regina. Baghy István 
vezénylésével a poigari iskola énekkara a 
következő énekekkel szerepelt; W. Hayes 
Karácsony ünnepén, Kertész Gyula : Fenyő­
gallyas kis Jéiuskám, Orlandua Lassíts: Hus­
vét van és Szögi Endre: Gyássba borult egek. 
A gimnástum énekkarát művészi heazáórtéa- 
ael dr. Szentkuti Kornél gimn. tanár vezé­
nyelte. Előadták : Bárdoa—Szegedi: Oh, ékes 
szép virág, Liszt. O aalularis hoalia és 
Gyulái L.: Ah hol vagy magyarok c. egyházi 
énekeket. Majd pedig a gimcáiium és a pol­
gári iskola egyeaitett énekkara ugyancsak 
dr. Szenlkuti vezénylésével Gtbhardt Gloria- 
kánonát adta elő. Valamennyi ének művészi 
hatásával maradandó emléket hegyott a nagy­
számú és hálós közönség lelkében. A hang­
versenyen közreműködött még Kismartoni 
Ferenc, a nagymarosi r. kát. plébánia temp­
lom karnagya. Orgonán adta elő J. S. Bach 
D moll Toccata és Fuga c. szarzeményót és 
sajét szíriemén)ét: Változatok a Kongresz- 
síuii himnuszra. Elmélyedő orgonajatéka saóp 
koronája volt a hangversenynek. Dr. Balogh 
József hegedűn előadott Gounod szerzemé­
nyévé', az Ave Marizval és dr. Szenti úti Kor­
nél Agdaatejával gyönyörködtette a közön­
séget. A szép siker a karnagyok és a közre­
működő művészek buzgó és odaadó munká­
jának, valamint az ifjúság lelkes igyekezeté­
nek volt a jól megérdemelt eredménye. A 
szép hangversenyért dr. Markwatt Gábor 
esperes plébános mondott közvetlen hangú 
szép köszönetét.

— FELKÉRÉS. Felkérjük a diszmagyar 
ruháa hölgyeket, bogy a barai napon dlaz- 
magyarban jelenjenek meg és helybiztosítás 
céljából jelentsék be részvétüket a polgár­
mesteri hivatalban.

— ÉRTESÍTÉS. A Lévai Katolikus Kör 
vezetősége értesíti a Kör tagjait és vendégeit, 
hogy pünkösd napján, junius hő 13 án és 
14-ón dijkugliaást rendes.

Amit meg kell írni
A SZMKE országos összefoglalójából: 

Bars-Hont vármegyében oly esz­
ményi módon alakult ki az együtt­
működés, egyrészt a közigazgatás, 
alispáni hivatal, másrészt a SZMKE 
között, hogy ennek az együttmun- 
kálkodásnak remek eredményei mu­
tatkoznak máris. Bars-Hont vár­
megye mutatta meg, hogyan tud 
„összedolgozni” a közigazgatás a 
társadalmi alapon álló kulturegye- 
sülettel. A vármegye közgyűlésein 
külön is kifejezésre jut, hogy nép­
művelési tekintetben a SZMKE-re 
támaszkodnak.

A kereszténység bátor harcosa, Pro- 
hászka püspök irta: „Mi jogon 
nevezik ezt antiszemitizmusnak ? 
Antiszemitizmus-e az, ha azt akar­
juk, hogy Magyarországon a ma­
gyar keresztény nemzet tartsa meg 
hegemóniáját? Ez nem antiszemi­
tizmus, hanem hungarizmus, ez nem 
hajsza, nem felekezeti széthúzás, 
hanem ez nemzeti önvédelem !“

Az oroszka iák az eső miatt nem mentek 
el a garamdamásdi falunapra. A 
jótékonycélu tekeverseny este volt. 

Keresztény aláírásokat gyűjt a zsidó 
munkaszolgálatos orvos hazahoza­
taláért, pedig amidőn katona volt 
az ottani keresztény orvos, elfelej 
tett aláírásokat gyűjteni a haza­
hozatala érdekében.

Este tiz óra után gyakoroltak állandóan 
a csánki legények a falunapra. 
Minden dicséretet megérdemelnek.

A vendéglősök panaszkodnak, hogy él­
tünk a nekik szánt marhahús. — 
Hová ? A nagyközönség nem kapta 
meg.

Az egyenlő elbánás miatt a vendéglők­
ben is be kellene vezetni a hús­
talan napokat. Hiszen a nagykö­
zönség hetente egyszer kap husi.

IIONTKISKÉll PÉLDÁJA. Ilontkiskér ne­
vét méq a niet/siállás éveiből ismerjük. 
Harcuk a magyar iskoláért példaadó volt. 
őZ.VAA' szervesetek mindig ceeetö szerepet 
játszott. Most ismét példát mutatott as alig 
háromszáz lakosú falu. A mélyszántást ju­
talmat 11)00 Pengőt cyyhanga lelkesedéssel 
felajánlották kulturház céljaira, Lars-honti 
falvak kövessétek példájukat. P. 7.
— KlTÜN'lhlÉSEK. Dr. Nyiri Pál vas­

vári körorvos zászlóét, lévai löldiuket aa el­
lenség előtt tanuiitolt önfeláldozó bátor tna- 
gatsrtásáért hadteatparsnesnokaági dicséretben 
réiaiiitetták. Nyiti Károly t. izakasaveietőt 
az ellsz séf előtt tanúsított bátorságáért kis 
eiflst vitézségi éremmel jutalmazták. Nyiri 
látván művezetőt példát mutató ssorgalmáórt 
és ssaktudásáért dicsérő oklevéllel tűntették 
ki. Mindhárman Nyiri Pál lévai iparos fiai.

— HALÁLOZÁS. 62 éves korában elhunyr 
Valáalk Jóazef köztiszteletben álló asatalos- 
master. Nagyszámú családja éa rokonsága 
gyáasolja. Junius 10-én temették el nagy 
részvét mellett.

— JUTTATÁSÜK. A Kösjóléll Saövetke- 
zet az elmúlt télévben a következő juttatá­
sokat folyósította : Háihelyjuttatást 80 eset­
ben, 10.223 29 pengő értékben, haaépiUst 
és vételt 35 esetben 130 066.05 pengő, hás- 
tatarozáat és befejezést 28 esetben 22.929 21 
mezőgazdasági ingatlant 19 esetben 47.400, 
gazdasági felszerelést 30 esetben 24.608 25, 
nagy állatot 89 esetben 79842.39, kis álla­
tot 20 esetben 2.710.—, takarmányt 3 eset­
ben 1,650.—, kisipari kölcsönt 2 esetben 
830.—, kiskereskedelmi kölcsönt 4 esetben 
3 770.—, egyéb juttatást 11 eaetben 2.954.80 
pengő értékkén. Árvizkölcsönt 7 esetben 
7.643 —, árvizsegélyt 1 eaetben 200.— pen­
gő értékben. Házassági kölcsönt 19-et 
17.600.— pengő értékben folyósítottunk. A 
298 juttatás összértéke : 352.431.99 peagő 
volt.
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— A HAZATÉRT HONVÉDEK KÖZÖTT. 
VMórcikkflnkben emlitelttlk, hogy L*»«  város 
vendégül látta a dicsőiégaa harcokból hasa­
iért honvádeinket. As ellő alkalommal Reindl 
Károly ssavalatával és a kis Turpinszky fiú 
énekszáméival ssórakoxtatta honvádeinket. 
Másodssor a kit Tutpinszkyn kívül a római 
katolikus fiunópiakola gárdája aserapelt nagy 
sikerrel, akik derék harcosunkat cigarettával 
is megajándékosták. A város nevében Le- 
hotsky Brúnó dr. polgármester köszöntötte 
hős honvádeinket. A polgármester bestéd éra 
Lipinezky hadnagy válaezolt. A lévai tűs­
harcosok üdvözletét Cinvara László tolmá­
csolta nagyszerű beszédben. Öröm töltötte el 
szivünket, midőn a hazatért tlastek éa legény­
ség bejtársi együttérzését láttuk. A szebb, 
boldogabb egységes magyar jövő körvona­
lai bontakoztak ki előttünk. Felejlhatetlsn 
volt midőn elénekelték .Mégegysser tudnék 
haiamenni“-t. A rendezések érdeme dr. 
Lehotsky Brúnó polgármesteré, dr. Vojna- 
rovssky Dezső aljegyzőé és Dömötör tért, 
hadnagyé.

— SOROK MINDENKIHEZ. Félreértés tá­
mad még ma is abból, hogy az újságok ki­
adóhivatalai bizonyos közleményekért díjazást 
követelnek. Foglaltatunk estei a kérdéssel, 
mert a félreértés tájékosatlsnségon alapul. 
As Országos Magyar Sajtókamara igazgató- 
válaaztmánya a 6070—88. sz. miniszterel­
nökségi rendelet alapján határozatot hozott, 
amelynek értelmében hirdatés, vagy annak 
tekinthető közlemény dijmenteseu nem kö­
zölhető. Stabályozta a Sajtókamera a hirde­
tési taritát ie. Minden lap kiadóhivataléban 
jóváhagyott hlrdetéai tarifa áll a közleményt 
feladó rendelkezésére. A Síjtókamara igaa- 
gatóvélaaztmányának a legezigorubban be­
tartandó határozata értelmében senkinek 
semmilyen közleménye díjmentesen nem kö­
zölhető. Vonatkozik ez olyan közleményekre, 
amelyek belépődíjáé előadásokról, anyagi szol­
gáltatásokkal járó ügyekről, ténykedésekről, 
vagy cselekményekről ásóinak. Nem közöl­
hetők díjmentesen : Eljegyzési, házassági, 
születési, személyi, kőszönetnyilvánitási, ha­
lálozási, iskolai hírek, vizsgák, beirat árok, 
iskolamegnyitások időpontja, jótékonysági, 
társadalmi, kulturális egyesületek előadásai­
nak, választmányi üléseinek, közgyűlések elő­
zetes értesítése, meghivójs. Községek, közü- 
letek, közigazgatási és más hatóságok köz­
leményei. Ezek hivatalos közleményeire azon­
ban átalány megállt podás köthető.

— A NÉMET TUDOMÁNYOS INTÉZET 
támogatásával éa a Sremke népművelés rende 
zésében tartott német nyelvtanfolyamok junius 
G-énl9 órakor tartották záró ünnepélyüket a 
gimnáziumban. Megjelent as Intézet kikülde­
tésében dr. Ninow Oito lektor, ki a tsnfo 
lyamok majdnem teljes számban megjelent 
résztvevőit üdvözölte, majd as Iatézet igen 
értékes busz drb jutalomkönyvét a legjobb 
eredményt elért résztvevők között szét­
osztotta.

— BEMUTATTÁK A NEMESÍTETT CSA­
LÁNBÓL KÉSZÍTETT FONALAT. As Anyag­
hivatal textiioastáiyén német szakértők be­
mutatták a nemesített csalánból font, teljesen 
gyapjuszerü uj fonalat Hosszas kísérletezés 
után sikerült a csalánt megnemesiteni. Oly 
sűrűn ültetik, hogy csak kevés levélset fej ő- 
dik ki a szárak hegyén; a nemesitetl csalán 
szárai két három méter hoseiuak és a ben­
nük lévő roslanyegból mér egészen vékony, 
mindvégig egyenletes szálvastagságu, finom 
fonalat tudnak késaiteni. Kifogástalan vászon­
neműt és ágyneműt lehet szőni a hossiuszá- 
lu, erős szakító szilárdságú, igen jól feldol­
gozható csalánfonalból.
- KIHÁGASI ÍTÉLET. A lévai rendőr­

kapitányság, mint 1. fokú r. büntetőbíróság 
Lóuka Béláné piaci átus lévai lakóét azért, 
mart a piacon trágár, ocamány kifejezéseket 
hassnált, egy napi elzárásra Ítélte el. As Íté­
let nem jogerős

Anyakönyvi hivatal bejegyzése.
SZÜLETÉSEK '. Vökön Árpád Uhndk Erzsébet le­

ánya Judit Erzsébet Márta — v. Németh János Mol­
nár Ilona Valéria leánya Valéria.

HALALESE1EK: Simovics Gyula 73 éves 
Tóth Lajos 7i éves — özv. Eugel Károlyné sz. Eis- 
ler lerés 77 éves — Valásik József 61 éves — /u- 
hász László 6! ésss

Rádióműsorunk Budapest l en

1943. junius 14-töl junius 20-ig.
Hétfő

9 Rádiózenekar lu Egyh. szenlb. és mise 1115 
Görógkat. mise 12.35 Operaházi zenekar 2 Lemezek 
3 f ekete Péter 0 15 Tanczenekar 8 Könnyű zene — 
könnyű percek 9.40 Sporteredmények 10 10 Zenekari 
művek 11.15 Tánctene.

Kedd
7 Hírek — Reggeli zene. 10.15 Rádiózenekar. 12.10 

Melles fíéla-zenekar. 14.00 Radn táncegyütese ját­
szik. 15.00 Szalonötös. 17.10 Pertis Pali cigányze­
nekara muzsikál 10.10 4 rádiózenekar műsorából 
23.10 Régi dal — régi tánc

Szerda
7 Hírek — Reggeli zene 12.10 Szórakoztató zene 

14.00 Fulyamerök Juvoszenekara 1700 Fodor János 
enekel 17.40 Rádiózenekar 18.00 Honvédműsor 21.10 
Tanzene 22.10 Szórakoztató zene

Csütörtök
7 Hírek Reggeli zene 10 15 Székesfővárosi tűz- 

oltózenekar 12 10 A Maria Terézia 1. honved gya­
logezred zenekara 14.00 flniczky László szalónzene- 
kura 15.00 A radiózenekar műsorából 1730 Muzsi­
káló Belváros 18.30 Horváth Dudás Jóska cigány­
zenekara muzsikai 23.10 Magyar nóták

Péntek
11.15 Sovinszky László zenekara 12.10 Légierők 

Juvoszenekara 12.50 Szórakoztató zene 14.00 Besz- 
kart-zenekar 15.V5 A radiózenekar műsorából 18.110 
A magyar katona útja 20. lu Puccini- es Lehár 
müvek 21.20 ,Maros vize Jolyik cnendesen 22.10 Fo- 
lyumerök juvoszenekara 23 00 A ráiozenekar műso­
rából.

S2ombat
10.15 Weidinger Ede szalónzcnekara 12.10 Rendör- 
ztnekar 14 3u Mugyar Revü-'lánczenekar 1700 Dal. 
tánc, siker 19.00 Vidak József ciganyzenekuia mu­
zsikál 20.(0 Mindenből mindenkinek 22.15 Ki 
mit szeret ?

Vasárnap
11 10, Evangélikus istentisztelet 12.15 Levente-műsor 
13.30 Művtszlemezek 15.00 A labornokne 15,(0 Ma­
gyar nútuk 19.(0 Akiket mindig szívesen hallgatunk

05 Hangkepek a Ferencváros — Újvidék mérkő­
zésről 22.15 tí pesti hon ved őr zászlóalj zenekara.

Léva megyei város polgármesterétől.

Szám : 102.800—1943. — Van.
TÁRGY: A beszolgáltatás! kötelesség teljesítésébe 

beszámítható szolgáltatások.

Hirdetmény.
A m. kir. Közellátásiig} i Miniszter 103.(00—1943. 

K. M, számú rondeletenek 8. értelmében ezen­
nel közhírre teszem, hogy ;

1) a kenyérgabonából kiadott arató- es cséplő­
reszt a kény ergabona beszolgál tatási kötelesség tel­
jesítésébe be kell számítani, de csak abban az 
esetben, ha a gazdálkodó szántóterülete 20 katasz­
teri holdat meghaladja es a gazdálkodó a munka­
szerződést az 1943. évi junius ho 15-ig a nyilván­
tartó hatóságnak (polgármesteri hiv.) bemutatja.

2) a szerződéses mezőgazdasági idénymunkások 
nak kimert kenyérgabonát a kenyérgabona beszol- 
gáltatási kötelesség teljesítésébe be kell számítani 
abban az eseiben, ha a munkavállaló a gazdaság­
ban előforduló munkáknak az egesz 1943 évi idény­
ben való elvegzesere vállalkozik es a gazdálkodó a 
munkaszerződést az 1943. évi junius ho 15-ig a 
nyilvántartó hatóságnak bemutatja.

3) aki az 1943. évben kenyérgabonajárandoságért 
aratási, cseplesi munkák, vagy idénymunkák elvég­
zésére vállalkozik, köteles az 1943. évi junins ho 
30-ig munkásigazolványát az állandó lakhelye sze­
rint illetékes községi elöljároságnel (polgármester­
nél) bemutatni.

Felhívom a gazdálkodákat, valamint a mezőgaz­
dasági munkavallalókat, hogy munkaszerződéseiket, 
valamint munkasigazolványaikat a rendeletben meg­
határozott időpontig hivatalomban bemutatni el ne 
mulasszak.

Léva, 1943. évi junius hó 2-án.
VOJTÁS

h. polgármester.

D I— ' " I I • magántanulók szép- Polgariiskolaitunberi levizsgázta- 
tását. valamint javitósok lmagén- és rendes 
tanulók) előkészítését felelőséggel vállalja ok­
leveles tanár. Válaszokat .Lelkiismeretes" jel­
igére a kiadó továbbit. 509 

Egy varrógép eladó. Vágóhíd u. 9.

Léva megyei váróé polgármestere.

4528 1943 - Van. szám.
Tárgy: Cséplési üzemanyag beszerzéze.

Felhívás
Az idei cséplés zavartalanságának biztosí­

tása érdekében a cséplési üzemanyag szük­
ségletét minden cséplőgéptulajdonos már jó 
előre beszerezze. Felhívom a cséplőgép tulaj­
donosokat, hogy a cséplési üzemanyag be­
szerzéseket a folyó évben miképpen eszkö­
zölhetik.

A szilárd cséplési üzemanyagokat ez év­
ben is annál a bányavállalatnál, vagy keres­
kedőnél kell megrendelni, az elmúlt évi szük­
ségleteket meg nem haladó mennyiségben, 
ahol a cséplőgép tulajdonosa azt tavaly meg­
rendelte. A cséplési szén rendeléseket a ba­
nyavállalatok, vagy kereskedők csak az eset­
ben fogadhatják el, ha azok helyességét és 
a mennyiség megközelítő pontosságát az il­
letékes főszolgabíró, vagy a közellátási felü­
gyelőség igazolja. A cséplési szenet kizáró­
lag csak a cséplési munkákhoz szabad fel­
használni. Az e téren tanúsított visszaélések 
a legszigorúbb büntetést vonják maguk után. 
Erre való tekintettel a megrendelő a szénren­
delésre vezesse rá azt a kötelező nyilatko­
zatot, hogy a megrendelt és átveendő szén­
mennyiségeket kizárólagosan cséplési (esetleg 
szántási) célokra fogja felhasználni. A csép­
lési szén rendelésével kapcsolatos további 
felvilágosítások végett közvetlenül a M. kir. 
Ipari Anyaghivatalhoz (Budapest, II. Fő utca 
68.) kell fordulni.

A cséplési faszén szükséglet megrendelését 
fentiekben ismertetett szénrendeléshez hason­
lóan kell eszközölni, annál a szállítónál, 
amelyik a megrendelőnek a múlt évben is 
szállított.

A csépléshez szükséges benzint, petróleu­
mot, gázolajat, stb-t külön engedély nélkül 
beszerezheti a hozzá legközelebb eső vidéki 
lerakatnál mindenki, akinek kedvezményes 
adótételt! benzin, petróleum, gázolaj, stb. vá­
sárlására jogosító pénzügyigazgatcsági enge­
délye van. Súlyt kell helyezni arra, hogy az 
üres hordók es tartályok mindenhonnan a 
legsürgősebben a gyárakba, lerakatokba visz- 
szaszállittassanak, hogy a szállítás edények 
hiányában fennakadást ne szenvedjen.

A m. kir. pénzügyminiszter ur 850—1943 
P. M. sz. rendeletével a mezőgazdasági, tehat 
cséplési célra is szolgáló kedvezményes adó- 
és kincstári részesedés tételű ásványolaj ter­
mék mennyiségek beszerzését a f. évi ápri­
lis-junius hónapokban 20 százalékkal csök­
kentette, a tavalyival szemben. Igyekezzék 
tehát minden csépit gép tulajdonos tavalyi 
szükségletének 80 százalékát az említett ha­
táridőig beszerezni, hogy a további beszer­
zéseknek julius 1-től akadálya ne legyen.

A cséplési folyékony üzemanyag szükség­
letet minden cséplőgép tulajdonos akadály 
nélkül 100 százalékban beszerezheti,

A gép- és traktorolaj a múlt évi gya­
korlathoz hasonlóan minden külön engedély 
nélkül beszerezhető azzal a korlátozással, 
hogy cséplőgépenként gép és traktor olajról 
50 kg-ot, hengerolajból 30 kg-ot lehet a le- 
rakatoknál és ásványolaj kereskedőknél meg­
vásárolni. A cséplőgépek szamát és igy a 
megvásárolható gepolaj, illetve hengerolaj 
mennyiségét a főszolgabíróval (polgármester­
rel), vagy a közellátási felügyelőseggel kell 
Igazoltatni.

Gyantát a folyó évben nem lehet vásárolni, 
ehelyett a jól bevált „Aslip“ gyantapótlót, 
bármelyik kereskedőnél szabadon lehet vá­
sárolni.

Figyelmeztetem a cséplőgép tulajdonosokat 
meglévő cséplőgép szíjaik megóvására, vala­
mint arra, hogy csak a legszükségesebbre 
csökkentett cséplőgépszij igényléseikkel köz­
vetlenül a M. kir- Ipari Anyaghivatalhoz for­
duljanak.

Léva, 1943. évi május hó 28 án.
VOJTÁS 

polgármester h.

1-1- 1-1 való fiú tanulónak felvétetik.
JOnaZDOI Mészáros cukrász. 511510
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— AZ L’J KENYÉRFEJADAG JULIUS 
l-4n lép életbe. Nsmrégibén jelentettük * * 
kényér- és lisetfej adagokkal kapcsolatban, 
hogy a köiellátéai kormányaat az uj gaada- 
aégi éa előtt sammitéle baaéllltást nem ter­
asz. Taaaly ilyenkor a kenyér- és liiitellétáat 
illetően tokkal nehezebb volt a helyzet, ekkor 
az illetékes közellátási tényezők e körülmé­
nyek hatásé alett ezzel a gondolattal fog­
lalkoztak, hogy átmenetileg kenyértelen na­
pokét vezetnek be. A kösel átái minden vo­
nalán életbe léptetett tervizerd gondoskodóé 
egyik legjalentösebb eredménye, hogy a köz­
ellátási kormányzatnak sikerűit ebben a gaz­
dasági esztendőben biztositzniz a zavartalan 
kenyérellátáshoz szükséges gabona- és liszt­
mennyiségeket. Ét a munka gonde3 előké- 
szilés és a késietekkel való állandó takaré­
koskodás eredménye veit és az előrelátás 
következményeként az ország köseilátása 
most abba a helyzetbe került, hogy a leg­
nehezebb konyérellátási időszakban, aratás 
•lőtt az uj beszo'gáltatási rend életbelépleté- 
aekor az illetékes közellátási tényezők fonto­
lóra vehetik a kenyér fejadagok felemelését. 
Értesü'ésünk szerint a közellátási mioisztéri- 
umbtn az iletékes tényezők most dolgozzák 
ki a kenyérfejadagok felemelésére vonatko­
zó számításokat. A gondos és előrelátó be- 
osstás eredményeként a közeljövőben — 
mint értesüünk — már ju'ius 1-től kezdve 
felemelik a kenyérfej adagokat és rövidesen 
rendelkezés jelenik msg a tekintetben, hogy 
a kenyérfaj adagok felemelése milyen mér­
tékű less.

— A BALKÁN HADSEREGEINEK FEJ­
LŐDÉSÉRŐL közül érdekes éa tanu'ságos 
cikket a .Mtgyar Kitoaaujrág” legújabb 
számé. Beszámolót közöl még a Vitézi Rsnd 
Zrinyi cioportjai központi vezetősége ének­
és zeneművészeti ssakosztályánzk műsoros 
Összejöveteléről, ahol Hajdú M hály a szé­
kesfővárosi felsőbb zeneiskola tanára, Zrínyi 
munkatárs tartott .Őotulatunk és a magyar 
népdal" címmel figyelemreméltó előadást. A 
.Magyar Katonaujság*  legújabb száma szá­
mos harctéri riporttal, as elmalt hét hadi­
eseményeinek összefoglalójával, négyoldalas 
sziues képes melléklettel kapható mindenütt; 
ára 10 fillér

Gyászköszönetek.
Mindazon rokonoknak, jó ismerősöknek, 

valamint vasúti kartársaknak, kik szeretett 
férjem elhunyta alkalmából Őt utolsó útjára 
elkísérni szívesek voltak, ezúton mondok há­
lás köszönetét.

Özv. S movits Gyuláné 
sz. Frajka Vilma.

Mindazon rokonak, ismerősöknek, jóbará­
toknak, kik szeretett édesapám, illetve nagy­
apánk és apósom elhunyta alkalmával, rész­
vétükkel fájdalmunkat enyhítették és Őt utolsó 
útjára elkísérték, valamim a nyug, vasutasok­
nak, kik koszorút hoztak, ezúton mondunk 
hálás köszönetét.

Szalay István és családja.

MEGHÍVÓ
A Barsmegyei Népbank Ipartelepei r. t. 
1943 évi junins hó 30-án. d. e. 11 órakor 
Léván, a Barsmegyei Népbank r. t. székhazában 

rendes évi közgyűlést
tart, melyre a t. részvényeseket tisztelettel 
meghivja az Igazgatóság.

TÁRGYSOROZAT:

1) A közgyűlés elnökének megválasztása es 
a jegyzőkönyv hitelesítésére vonatkozó 
intézkedés.

2) Az 1942 évi zárszámadás, az igazgatóság 
és felügyelőbizottság jelentésének tárgya­
lása, a felmentvény megadása.

3) Az alapzabályok módosítása, nevezetesen 
a társaság címének megváltoztatása (1. §), 
a vállalat tárgyának kiterjesztésére (4 §), 
az alaptőke felemelése P (500 000-re (5 §).

4) Esetleges indítványok.

SZÍNHÁZ
Csütörtökön az operett együttes tovább 

folytatja diadalsorozatát Lehár Ferenc örök- 
életü operettje ment zajos sikerrel zsúfolt 
ház előtt. A vendégszereplő Madarász László 
valóban kiválót nyújtott. Magával ragadta 
Nádory Margitot és a többi szereplőt. Pén­
teken ismét a ..Két leány az utcán**  cimü 
zsidó malacság ment.

Szombaton és vasárnap kétszer telt házak 
mellett az Aranysárga falevél aratott nagy 
sikert. Inkább a szereplők, mert maga a da­
rab igen közepes termés. Kovács Kató ven­
dégszerepelt ismét. Hingja, kedves játéka és 
ruhái ismét nagy sikert váltottak ki. Több 
számát megismételtek Nádasi József meste­
rien alakította az öregedő férfit. Tihanyi Ma­
rika temperamentumosán játszott Palffy Ma­
rika és Botos Júlia kitűnő alakítást nyújtot­
tak. Varga Jenő finom jatéka keltett feltűnést. 
Ekecs Jenő, Barna György Kovács Lajos a 
humor nagymesterei vo’tak. Hegedűs Karoly 
Leója élmény volt.

Kritikám tolla enyhe, tekintetbe véve a vi­
déki színjátszás nehéz helyzetet, de a hétfői 
eláadás, a Leány a talpán mégis szigorú meg­
rovást érdemel Szellemtelen erőltetett darab, 
amellett nem volt előkészítve. Sajnáltuk a ki­
tűnő Hegedűst, amidőn Csordás Valival duett­
jükben vergődtek a színpadon. Kínos volt• 
Miért bíznak reá énekes szerepet ? Kovács 
Lajjs az idegekre ment. Az állandó „e“-zést 
rosszul alkalmazta. Sajnáltuk Tihanyi Marikát, 
hogy forró sikerei után ezt hirdették pará­
dés szerepének. Barna György elnevetett min­
dent, Csordás Vali csetlett-botlott. Rossz volt 
a vénkisasszonyok maszkirozása is. Ha va­
laki piszkos, még nem mutat öreget. Hisszük, 
hogy többet nem lesz ilyen kisiklás.

Kedden a Gazdátlan asszony került színre. 
A szellemes darab igen tetszett a közönség­
nek. Különösen a férjek tapsoltak sokat. Szép 
díszletek, kitűnő rendezés és elsőrangú szí­
nészi teljesítmények jellemezték a darabot. 
Dolgos Ida és Nádasi József alakításai a fő­
városi színpadon is megállnák a helyüket. 
Örömmel üdvözöltük újra Benkő Ilonát, aki 
ismét nagyszerűen mutatkozott be. Csordás 
Vali, Varga és Barna szintén kitünően ját­
szották.

Lapzárta után értesültünk, hogy a hétfői 
kisiklást Szily bevonulása és Benkő Ilona be­
tegsége okozta. Hét szereplő volt kénytelen 
beugrani a helyettesítések és cserék miatt.

Ekecs Ferenc a népszerű buffo junius 16 án 
a Gül Baba cimü klasszikus operett Mulykó 
cigány szerepében ünnepli 25 éves színészi 
jubileumát. Vármegyénk és városunk vezető 
egyéniségei és neje k vállalták a népszerű szí­
nész jubileumi előadásának védnökségét.

Ekecs mint kereskedelmi iskolás lépett fel 
először a budapesti Vágó színpadon Szerep­
lésének édesapja vetett véget, aki fiát atyai 
pofok kíséretében zavarta haza. Befejezvén a 
kereskedelmit, otthon Nyíregyházán egy ga­
bonakereskedésben vállalt állást. Esténkint egy 
tánciskolában segédeskedett. Mint ilyent fel­
kérte Kiss .Árpád színigazgató a Csavargó­
leány táncain .k betanítására. A bemutató nap­
ján a táncoskomikus megbetegedett. Ekecs 
beugrott a szerepébe és örökre a színészetbe 
Azóta 25 év alatt bejárta egész Migyarorsré- 
got. A Mulyko cigány egyik legjobb szerepe, 
mint 24 éves színész kapta meg ezt a sze­
repet Kolozsvárott számos országos hirű 
buffó előtt.

A darabot uj díszletekkel, korhű kosztü­
mökkel, parádés szereposztásban a teljes tár­
sulat mutatja be. Ott leszünk mindnyájan 
ünnepelni Ekecs Ferencet, a régi színészt, aki 
sok derűs perce! szerzett nekünk, aki mint 
színész es rendező is elsőrangú. Ünnepeljük 
őt. aki sok jót. de sok rosszat is tapasztalt 
25 éves pályafutása alatt, de hűen kitartott 
pályáján és őt helyén a magyar kultúra szol­
gálatában.

— TALÁLTAK 1 pir kei’yüt. Ijazo’t tu 
lajdonoia • rtodőr^aptánT'M pensiarában
• hivata'ot órák alatt Átveheti.

Városi Színház, Léva
Vasárnap, június hó 13-án délután 4 óra­
kor a hatalmas sikert aratott szenzációs 
operett:

Isten vele hadnagy úr
Vasárnap este 7 órakor és hétfőn, jü- 
nins 14 én d. u. 4 órakor az „Uj Magyar 
Színház**  hatalmas sikerű ragyogó új­
donsága, a szenzációs nagyoperett:

Vén diófa
Hétfőn este 7 órakor (bérletszünet) a 
„Fővárosi Operettszinház**  bonvivánjának, 
Madarász Lászlónak vendégfelléptével:

Luxemburg grófja
Lehár Ferenc örökszép muzsikájú 
operettje.

Kedden, junius hó 15-én este 7 órakor 
(bérlet) a „Vidám Szinház**  nagysikerű 
zenés vigjátéka, Dolgos Ida és Nádaai 
József felléptével:

Nemes Rózsa
Szerdán, junius hó 16-án este 7 órakor 
(bérletszünet) ünnepi előadás, Ekecs Fe­
renc 25 eves színészi jubileuma alkal­
mából — Huszka Jenő örökbecsű ope­
rettje :

Gül Baba

Köszönetnyilvánítás.
Árvaházunk május hóban a következő ado­

mányokat kapta :
Főtiszt Lénard L. Verebely 20 P Templom­

persely Garamszentgyörgy 10 P. Filip János 10 P. 
Seffer Vilmos Nagysalló 1 zsák burgonya. N. N. 
Léva 1 P. Huszár Józsefne 5 P. Kucsera Imre 
gyógyszerész ingyen gyógyszer 52 P 05 fül. érték­
ben. Szaloky Jenóné Epést 10 P. Dr. Szekfű Jeuő 
Bpest 10 pengő.

A nemesszivü adakozóknak ezúton mond hálás 
köszönetét a

VEZETŐSÉG.

Szerkesztői üzenetek.
Dr. B. N. Verse jó. Sajnos helyszűke miatt 

ritkán közölhetünk verseket, de azért sorra 
kerül

V. L. Versed tehetségre vall, de még so­
kat kell Írnod és főleg olvasnod, hogy közöl­
hetők legyenek

R. L. Cikke későn jött, már szedve volt a 
másik. Máskor legkésőbb keddre és rövi- 
debbre kérjük.

A Futura bevásárló hálózata az uj 
gabona értékesitési rendszerben is 
változatlanul folytatja közérdekű 

működését.
Az uj terűtésértékesitési rendelettel kapcso­

latban hírek jelentek meg, amely szerint az 
országos és körzeti kereskedői kijelölések 
megindultak volna. Ezzel kapcsolatban illeté­
kes helyről úgy értesülünk, hogy a Futura 
egész országot felölelő bizományosi hálóza­
tához tartozó és úgy az Országos Központi 
Hitelszövetkezet, illetve a Hangya kötelék-eben 
működő gabona vásárlással foglalkozó vala­
mint egyeb agrárértékesltö szövetkezetek és 
magán bizományosok kijelölése ügyében a 
szükséges intézkedéseket a Futura központja 
fogja megtenni.

A Futura kötelékéban vagy annak megbí­
zásából miiködő bizományosoknak tehát nem 
szükséges bármiféle egyesületbe tagként akár 
belépni, akár pedig bármely igazolási eljárás­
nak magát alávetniök. A Futura bizományos­
ként működő hel.i kereskedők (Futura bizo­
mányosok) kijelölése ügyében kizárólag a 
Futura központja fog az illetékes hatóság­
nál eljárni.
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Tavasszal APRÓ HIRDETÉSEK gépet keresek megvételre. 
Cim a kiadóban.

van az ideje a szokásos tisztogató 
kúrának A Darmol hashajtót milliók 
használják, mert hatása kitűnő. Hasz­
nálata után az ember mintha újjá 
születne Használja, 
mert önnek is segít •

Hirdetésekre .aló levélbeli érdeklődésekre ké­
rünk válaszra szolgáló levelezőlapot csatolni

és mindennap Zvaránál találkozunk!

SPORT A. I . baba-kelengyétől a koporsó polyas szegig mindent veszek és 
eladok Hívásra házhoz megyek. Kiss András 
ó-szeres, Ozmán-tér 8.________________ 8

Vereség Pestszenterzsébeten

PeMTK—Lévai T. E. 3:0 (2:0). Vereséget 
szenvedtünk Pestszenterzsébeten. Igaz, hiány­
zott Nemcsok, Sztehlik és Horváth. Boross az 
elején megsérült, de a főok a fegyelmezetlen­
ség. ügy látszik, a vezetőség nein tudja a 
fegyelmet fenntartani. Németh 1. összeveszett 
Németh II-vei és lement a pályáról. Kilenc- 
főnyi csapatunk vergődött a pályán. Jellemző 
a kapkodásra, hogy Pindur játszott hátvédet 
ekkor. A felállás a következő volt: Kazár — 
Sárközy, Báli — Németh 11, Németh 1, Kátay 
— Birner, Szabó, Boross, Pindur, Angyali.

A többi eredmény. FTC—Rákóczi 4:0. 
A teljes kis Fradi könnyen nyert. A mérkő­
zés áldozócsütörtökön volt. Ferencvárosi Tö­
rekvés—Rákóczi 2 2, KFC—Csillaghegy 6:0. 
Biztos győzelem. — Sz. Máv.—MAFC 4:0. 
Székesfehérvár egymásután aratja győzelmeit. 
Dorog—KFC 4:2. Küzdelem után nyert a 
dorogi csapat.

Líceum—Zselizi L. E. 4:2 (2:2). A Li­
ceum megérdemelt győzelmet aratott Zselizen. 
Sajnos, a mérkőzés végén a fegyelmezetlen 
zselizi közönség inzultálta a lévai játékosokat.

Játékos hírek. Szabó I visszatért Kárpát­
aljáról. Vele nagyon megerősödik csatársorunk.

r| . I ' Koháry-utca 57- szám alatti ház. 
tlaCJO Érdeklődni lehet ugyanott. 215

D ~ I •• tanulót felveszek. Györgyi
DOrOndOS Pál, Léva, Horthy M u 5

456
T | • nagy házamat, nagy gazd
I UTKGVei ép., vili, kút, 900 öles kert, 

4050 öl prima fekete szántófölddel 36 ezerért 
eladnám, vagy felvidéki ingatlanra elcserél­
ném. Freiben Sarolta Turkeve Hajdú B,-u. 28

481

finvaLm I MÜjéggel a hűtés a leg' rigyeiem : egészségesebb s azért rög­
tön rendelje meg Kronka István műjéggyárából. 
Léva, Barsi utca 4.____________________ 485

Tanuló

Tanuló

felvétetik Hagony Géza arany es 
ezüstművesnél. 488

felvétetik Budaváry fogtechni­
kai laboratóriumába. 463

C| I ■ ház, nagy gyümölcsöskerttel. Bő-
LladO vebbet Felszabadulás u 115. 492

Egy egész uj Adler írógép és egy cséplő- 
garnitúra eladó. Cim Gőzön trafik. 495

CLJD motorkerékpár uj
3llD IUU-6S gumikkal eladó.
Nagy Imre Zseliz 496

Jókarban
képész Léva.

lévő női kerékpárt megvé­
telre keresek. Hajdú fény-

4 8

Lóhere eladó. Özv. Zacska Lajosné,
Tüzér-u 15. 500

Városi Mozgó Léva
TELEFON 6 7.

zS * . I ' l azonnal felveszek. <jrastanuiot steiner Sándor órás 
és ékszerész. 501

Június 13-án, vasárnap 1-3-5 és 7 órakor
Június 14-én, hétfőn este 5 és 7 órakor

LEGÉNY A GÁTON
az idei legnagyobb magyar film vígjáték siker. 

Főszerepben Csikós Rózsi, Pethes Fe­
renc. Pethes Sándor, Vaszary Piri, Mak- 
láry Zolién, Hajmásy, Miklós.
Zene: DE FRIES KÁROLY.

MAGYAR V1LÁGH1RADO.

\J •• I ' nők jó kereseti lehető-
V arrnitUQO séggel munkát kaphatnak, 

ami otthon is elvégezhető. Felvilágosítást ad 
Bachstíidter Horváth-u. 2. 503

rí I - szoba, konyha, speizből, mellék- 
CiaOO helyiségekből és gyümölcsös­
kertből álló ház, Tüzér-u. 2. 502

rí I irodahelyiségnek ke-
L/rGS SZODat resek julius 1-re a
központban. Cim a kiadóban. 504

kerékpár eladó. Bochstíidter Horváth
u. 2. 506

GYÜMÖLCSFA
CSEMETÉKKEL LÁTJA EL
a Gazdaköröket, gazdaságokat és azokat a 

magánosokat a Gazdasági Egyesület, 
akik 30 ig bejelentik igénylésüket. 
Minthogy 2-3 éves koronás gyü- 
mölcsfacsemetékről van szó, csak az 
idejében jelentkezők tarthatnak szá­
mot igénylésükre. — Előjegyzés: 
Vármegyeháza, II. em. 83. ajtó.

Értesítés !
Harctéri szolgálatról visszatérve, 
műhelyemet újból megnyitottam.

HAGONY GÉZA
arany- és ezüstműves.

Fényképezőgépek, ii ü
színes diavetítők [ ’j

nagy választékban kaphatók ÉH..ÍH 

HAJDÚ SÁNDOR 
fotoszaküzletében, Deák F.-u 2, I. em.

Telefon 264. 
Használt rollfilmes gépet veszek, cserélek

Szakszerű 
javító­
műhely !

Varrógépek, kerékpárok, 
bel- és külföldi gyártmányú. 
Gramafon lemezek 
legújabb felvételek.
Fegyvergyári 
vadász- és céllövő fegyverek. 
Vadászati cs halászati 
cikkek.

B AROSK A J. Léva. Tel. 130
Június 15-én, kedden este 5 és 7 órakor 
Júnins 16-án, szerdán 5 és 7 órakor 
Június 17-én, csütörtökön 5 és 7 órakor

ELTÉVEDT EMBEREK
Maxeuse van dér Meersch Concourt-dijas 

naRY regényéből filmre irta és rendezte 
LEONIDE MOGUY.

Főszereplők: Pierre Blanchar. Annié 
Duceaux, Jacques Dumesnll. Blanchette 
Brunoy, Ginette Leclerc es Larquey.
Csak 16 éven felülieknek !
L'FA HANGOS VILÁGHIRADÓ

Június 18-án, pénteken 5 és 7 órakor 
Június 19-én, szombaton 5 és 7 órakor 
Június 20-án, vasárnap 1,3, 5, 7 órakor

TILOS A SZERELEM

ÉRSEKUJVÁRI TAKARÉKPÉNZTÁR
lévai fiókja

Eötvös-utca és Mussolini-utca sarkán (Kürti-ház)

A PESTI MAGYAR KERESKEDELMI BANK

BETÉTEKET

legelőnyösebben 
gyümölcsöztet

Fontosabb üzletágai: Váltókölcsön, folyószámlahitel, árulombard kölcsön, zöld­
hitel folyósítása, közszállitásokból eredő követelések megelőlegezése, kezességi 
hitel, fuvardijhitel stb. Széléskörü bankösszeköttetése folytán az ország bár­
mely részébe költségmentesen teljesít átutalásokat. Foglalkozik a banküzlet 

minden ágával. Osztálysorsjegy eladás.

leányintézete
KÖLCSÖNÖKET

kedvező feltételek 
mellett folyósít

Nyomatott Nyitrai is Társa konyvnyomdáiában. Léván


